
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 1 

SUSTENTÁVEL DE TERESÓPOLIS – CMDRST de 20 de agosto de 2025 2 

Reuniram-se por convocação feita através do ofício 3.581/2025 no dia 20 de agosto de 3 

2025 com primeira chamada às 15h30 minutos, e segunda chamada às 15:45 no teatro 4 

da Prefeitura Municipal de Teresópolis, Av. Feliciano Sodré, 675, Teresópolis. Os 5 

representantes das seguintes entidades: Marcos Vinicius dos Santos Costas, 6 

Subsecretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; a Sra.  7 

Cristina Guarilha Secretária do CMDRST; o Sr. Maicon da Silva Rocha  Vice-Presidente do 8 

CMDRST e representante da Cooperativa Agrícola de Capacitação e Geração de Renda 9 

da Microbacia do Rio Vieira-COOPVIEIRA; o Sr. Rodrigo Rosa de Medeiros do Sindicato 10 

Rural de Teresópolis; a Sra. Juçara Oliveira da Secretaria Municipal de Segurança Pública; 11 

a Sra. Cleonice Jordão Rezende Féo da Secretaria Municipal de Educação; o Sr. João 12 

Francisco Soares da Emater-Rio-Escritório Local Teresópolis; a Sra. Janaína Bernardo da 13 

Motta Benedito Alves da Secretaria de Turismo. Constatando o quórum, o Sr. Marcos 14 

Vinicius, abriu a reunião e perguntou se havia alguma alteração a ser feita na ata da 15 

última reunião, realizada em junho de 2025. Não havendo manifestações a respeito, a 16 

ata foi aprovada por unanimidade pelos presentes. ” A reunião foi presidida pelo Sr. 17 

Marcos Vinícius dos Santos Costas, subsecretário de Agricultura, que esteve presente 18 

representando o chefe do Executivo Municipal, tendo em vista que o cargo de Secretário 19 

ainda encontra- se vago até momento, em razão da exoneração do titular e da não 20 

nomeação de um novo ocupante. Conforme o regimento do Conselho, na ausência do 21 

Secretário a presidência das reuniões deve ser exercida pelo prefeito. Contudo, por 22 

deliberação do Executivo o Subsecretario, o Sr. Marcos Vinicius foi designado para 23 

representar a pasta na presente reunião. Constando o quórum, a secretária do 24 

Conselho, Sra. Cristina Guarilha, abriu a reunião e perguntou se havia alguma alteração 25 

a ser feita na ata da última reunião realizada em julho de 2005. Não havendo 26 

manifestações a respeito, a ata foi aprovada por unanimidade pelos presentes. A Sra. 27 

Cristina Guarilha deu boas-vindas ao Sr. Sebastian Rojas Nuñez, novo integrante da 28 

Cadeira do Polo Gastronômico, e a Secretária de Educação, Carla Rabello, que foi 29 

convidada para esclarecer questões sobre a chamada pública em relação à merenda 30 

escolar. O Sr. Marcos Vinícius, subsecretário, pediu para as representantes da Secretaria 31 

de Educação, a Sra. Carolina Andrade Mendes e a Sra. Ana Geannete Fahur, para 32 

esclarecimento sobre a merenda escolar. Sra. Elaine Araújo de Souza da COOPVIEIRA 33 

falou que não tem mais contrato para continuar fornecendo para as escolas, porque 34 

falta chamada pública, e que esse assunto é discutido já há muito tempo; falou que os 35 

produtores estão em desespero e perguntou se tem uma previsão. A Sra. Carolina 36 

Andrade Mendes falou que tem um processo de chamamento público já em andamento 37 

internamente; explicou que no momento não pode ser publicado pois existe toda uma 38 

burocracia que acontece internamente; falou que essa burocracia já foi vencida 39 

inicialmente pelo setor de nutrição, onde foi feita a coleta de valores, levantamento per 40 

capita, atualização de escolas que abriram, quais fecharam e dos alimentos também; 41 

falou que fizeram a inclusão de alguns alimentos com sugestão dos produtores; falou 42 

que essa parte burocrática interna foi vencida, e hoje o processo está na PGM, 43 

Procuradoria Geral do Município; falou que não tem como precisar quando que isso vai 44 

ser publicado; falou que já pediram a ajuda do prefeito para que, dentro do possível, o 45 

procedimento seja realizado de forma mais ágil. Mencionou ainda a dificuldade 46 



encontrada devido a um débito expressivo deixado pela gestão anterior, o qual está 47 

sendo liquidado gradualmente. Destacou que alguns débitos do passado devem ser 48 

tratados diretamente com a Secretaria de Fazenda, uma vez que já não competem à 49 

Secretaria de Educação. Esclareceu, por fim, que a Educação não possui gerência sobre 50 

pagamentos, cabendo-lhe apenas acompanhar o andamento dos processos. Ficou 51 

definido que o Sr. Marcos Vinícius, Subsecretário, será o responsável por agendar uma 52 

reunião com o Dr. André Soares, no início do mês de setembro, a fim de tratar da 53 

questão da chamada pública e dos atrasos de pagamento referentes a exercícios 54 

anteriores. O Sr. Rodrigo sugeriu realizar uma reunião de alinhamento com todos os 55 

setores envolvidos, a fim de resolver as questões da chamada pública e para que 56 

compreendam as necessidades de cada área. Foi proposto também realizar uma reunião 57 

financeira e uma reunião administrativa. A Sra. Ana Carolina informou que tem interesse 58 

em que a chamada pública tenha vigência até, no mínimo, o mês de junho de 2026. A 59 

Sra. Cristina Guarilha destacou a necessidade de que haja protocolo rápido. O Sr. Marcos 60 

Vinícius, subsecretário, falou sobre o retorno da Festa do Produtor Rural, que será 61 

realizada nos dias 18, 19, 20 e 21 de setembro de 2025. Ele ressaltou que o evento dará 62 

oportunidade para que os produtores rurais possam participar, expondo e vendendo 63 

seus produtos. Porém, destacou a importância de que cada expositor organize seu 64 

estande, deixando-o bonito e bem estruturado. Mencionou ainda que o prefeito não 65 

deseja apenas uma festa de shows, mas também uma festa voltada ao agronegócio, que 66 

valorize e mostre a nossa agricultura. O Sr. Rodrigo sugeriu a participação do SENAR com 67 

um estande. O Sr. Marcos Vinícius solicitou que os interessados procurem a Secretaria 68 

de Agricultura para confirmar a participação no evento e reforçou que é necessário estar 69 

presente todos os dias, garantindo assim um evento bem estruturado. Por fim, o Sr. 70 

Marcos Vinícius comunicou que será reagendada a próxima reunião do Conselho, em 71 

razão da realização da festa. O Sr. Marcos Vinícius informou que haverá artistas locais. 72 

Em seguida, o Sr. Marcos Vinícius falou sobre os serviços realizados pela Secretaria de 73 

Agricultura no mês de julho, detalhando os serviços e localidades atendidas, além de 74 

exibir um vídeo demonstrando cada ação. Mencionou ainda uma reunião realizada na 75 

Secretaria de Agricultura sobre o projeto de combate ao fogo e outra reunião em Água 76 

Quente para tratar do problema de moscas na localidade, causado pelo descarte 77 

irregular de lixo e granjas. O Sr. Valdeli comentou sobre a Festa de Andradas; o Sr. 78 

Marcos Vinícius parabenizou e agradeceu pelo convite. O Sr. Valdeli declarou-se muito 79 

feliz e grato a Deus por tudo, e também agradeceu a presença do Prefeito Leonardo 80 

Vasconcellos, ressaltando que nunca antes um prefeito havia participado do evento. 81 

Agradeceu ainda à Janaina Benedito e à Secretaria de Turismo, afirmando que a festa 82 

foi um sucesso de público e que as vendas resultaram em melhorias para a associação.  83 

A Sra. Cristina abordou a questão da renovação do Conselho. O Sr. Kleber explicou que 84 

é necessário formar uma comissão eleitoral composta por membros do poder público e 85 

da sociedade civil. Após a publicação do edital de convocação, as entidades interessadas 86 

terão prazo para entregar a documentação, que será avaliada pela comissão. Ficou 87 

decidido que a comissão responsável por avaliar os documentos será composta pelo Sr. 88 

Ednei Pinheiro, pelo Sr. Rodrigo Medeiros, pela Sra. Cristina Guarilha, pelo Sr. Kleber 89 

Cozzolino, pela Emater e pelo setor de Turismo. O Sr. Ednei agradeceu ao subsecretário 90 

pela operação tapa-buraco realizada na localidade de Lúcios que estava em condições 91 

precária e solicitou melhorias na estrada do Bengala, devido ao lixo acumulado, à 92 

instalação de padrão de luz no meio da rua e também ao vazamento de caixas d’água 93 



que vêm causando estragos na via. Nada mais havendo a ser tratado o presidente 94 

encerrou a reunião e pediu que fosse lavrada esta ata. 95 
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